

29 СЕНТЯБРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК
1930 год.

№ 222 (2296)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Шегловского Горкома
ВКП(б), Горисполкома и
Горпрофсовета

АДРЕС РЕДАЦИИ:
Сибирь, г. Шегловск, И-
полкомская, № 16.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1
общий: 54.

КУЗБАСС

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Оперативный в действии (1 стр.).
- О популярности, страховке и оппортунизме (1 стр.).
- Тревога на городах (1 стр.).
- Об улучшении качества кокса при помощи обогащения угля (2 стр.).
- Против оппортунизма в практике культработы (2 стр.).

НАМЕТИЛСЯ ПЕРЕЛОМ, НО ПЕРЕЛОМА ЕЩЕ НЕТ

НА БУКСИРЕ УДАРНИКОВ-КОММУНАРОВ ПОДТЯНЕМ ОТСТАЮЩИЕ СЕЛА

К ДНЮ УДАРНИКА ПОКРОЕМ СЕНТЯБРЬСКИЙ ХЛЕБНЫЙ ДОЛГ

Середняк т. Камышев сдал излишки и вызывает бедняков и середняков Плотникова
38,8 ПРОЦ.

За 26 сентября на щегловский сельсплунт поступило 3292 пуда хлеба. На плотниковский сельсплунт поступило за 21, 22, 23 и 24 сентября 3125 пудов, что составляет 38,8 проц. сентябрьского плана.

За последние два дня имеет ся перелом в хлебозаготовках, но еще незначительный.

Вызов
середняка
т. Камышова

Середняк из деревни Плотниково, т. Камышев Алексей к 25 сентября сдал все свои излишки хлеба государству, первый подписался на заем «Пятилетки» в четыре года — уплатил 80 процентов налога. Он вызывает всех бедняков и середняков его села и соседних деревень последовать его примеру.

Тов. Камышев дал обязательство выполнить налог и страхоплатежи к 1 октября на все 100 процентов. Макаренко.

**«ОГОНЕК» ПРИНИМАЕТ
ВЫЗОВ ЛЕНИНЦЕВ**

Вызвав Смоленской коммуну «Путь Ленина» на лучшее и досрочное проведение хлебозаготовительной и осенне-зимней кампаний. Шумихинская коммуна «Огонек» принимает и вызывает Кобылинскую коммуну имени «Буденного».

Сейчас «Огонек» ждет ответа (49 гектар). Овса скжато 13 га, осталось жать — 15. Выжато про ся 11 га, скожено гречи 0,75 га, сдано хлеба государству — 17 центнеров, посевено 22 га озимых и пересажено 36 га паров. За 3 дня — 15, 16, 17 сентября — коммунары убрали 8 га льна и за эти же 3 дни постлали льна 6 га.

Все работы на поле ведем ударным порядком. Лазарев.

ПОЗДИ ВСЕХ

Коммуна «Луч будущего» Кедровского сельсовета, Щегловского района имеется в хвосте всех хлебодатчиков. На 26 сентября коммуна не сдала ни фунта хлеба. Хлеб есть, он давно намолочен. Но если ктонибудь скажет председателю коммуны: почему не сдаешь хлеб, — он отвечает: время не уйдет, нам никогда Так же и с заемом «Пятилетки» в четыре года — коммуна не взяла никакого.

Такая коммуна — плохая опора со ветской власти в деревне. Надо коммунарам исправить ошибки, и, смею руководство, поставить коммуну свою в первые ряды хлебодатчиков.

Наблюдатель.

ПОМОГ КУЛАКУ

В деревне Угличай, Топкинского района, когда сельсовет дал кулакам твердое задание по хлебозаготовкам, член сельсовета Плехан живя в соседстве с кулаком-лицензионером Козловским помогал ему спрятать хлеб и имущество. Плехан даже на своих дощадах возвышил имущество кулака Козловского в город Щегловск.

Плеханы надо исключить из числа сельсовета.

П.

РОЖЬ ГНИЕТ В КУЧАХ

Президент коммуны им. «Дзержинского» (Линтриевский сельсовет) бездействует, его заместитель тов. Малашин разгуливает, а коммунары вместо работы на полях, стоят по полдня под кустами и ждут заката солнца.

О хлебе плохая опора со ветской власти в деревне. Надо коммунарам исправить ошибки, и, смею руководство, поставить коммуну свою в первые ряды хлебодатчиков.

Наблюдатель.

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О ЛОШАДЯХ

В коммуне «Путь к социализму», Красногорского сельсовета, плохо ухаживают за лошадьми. У некоторых лошадей все силины отбиты, в нарядах. Ветперсонал за все лето ни разу не заглянул в коммуну.

Селькор.

СДАЛИ ВСЕ ИЗЛИШКИ.

Поселок Блохинский, Кедровского сельсовета, 20 сентября на общем собрании (в числе 5 домохозяев) по вопросу о хлебозаготовках, решено преподанный план — 30 центнеров — выполнить самим короткий срок.

23-го сентября распределили между собой задание и в этот же день СВЕЗЛИ ВСЕ СВОИ ИЗЛИШКИ ХЛЕБА НА ССЫПНОЙ ПУНКТ.

Все пять дворов — бедняки и маломощные середняки.

Казаков.

Опыт передовых — в отстающие сельсоветы

Вся хлебозаготовительная кампания будет зависеть от того, как будет поставлено дело с уборкой. О том, как проводится уборка в районе — судить трудно. Во всяком случае в райкоопхозе об этом не знают. Лиши от 6 сельсоветов получают сведения, что уборка хлебов заканчивается. Райзо не знает также как проходит обмолот урожая и уборка технических культур. Невольно напрашивается вывод, что руководство со стороны районо уборочной не было никакого.

С мест поступают материалы, что

Для чего договор заключали?

Ново-Барачатский сельсовет был вызван на соцсоревнование по хлебосыпке Плотниковским сельсоветом. Плотниковским сельсоветом была послана бригада в Ново-Барачат для заключения соцдоговора. Договор принял, на

то и успокоились. До сих пор Ново-Барачатский сельсовет по договору ничего не сделал. Обязательства, которые были приняты, остаются на бумаге. Хлеба не сдано ни фунта.

Такое «бумажное» соцсоревнование никому ненужно.

И. Зырянов.

В «НОВОМ ПУТИ» — ВСЕ ПО СТАРОМУ

Многие граждане д. Андреевки же хотят войти в нашу сельхозартель «Новый Путь» (Щегловск. р-н), но все боятся колхозника Потякова.

Потяков Дмитрий был председателе артели. Это он в самый разгар уборочной кампании самовольно уехал в Томск. Это под его началом некоторые члены артели — середняки на каждом шагу подымали скандал, уборка при этом бывших батраков — что у них ничего нет, а они «вынесли капитал». Из-за этого раньше не имевшие своего имущества хотят

уходить из артели.

Крепкая часть колхоза свое имущество валилась.

Сектор.

Часто тайком распродает. «Сам-Потиков, уезжал, прорвал стайку и сапоги (а ему через РКС выдали новые). Раньше Потяков был мельник и спекулировал домами.

Всю Потякову Д. загнал самого лучшего колхозного коня, который вскоре пропал, а вторую лошадь на порог на борону. Председатель артели Бифимов мер никаким не признает, он весь под влиянием Потякова, сам занимается растряжением хлеба и имущества.

Надо спасти артель, пока не развалилась.

Отребщик Торгунаков.

БОЕВАЯ УБОРКА

Медынинский селькооп (Глубочинский сельсовет) уборочную кампию провел в ударном порядке. Помимо уборки своего урожая, селькоопоказал помощь семьям красноармейцев и беднякам. Комитет выполнил контрольную цифру озимого посева — засеяно 6 га. Оказана помощь по обесменению полей батракам, беднякам и маломощным середнякам — выдало 157 пуд. семян.

Сектор.

Члены тайком распродает. «Сам-Потиков, уезжал, прорвал стайку и сапоги (а ему через РКС выдали новые). Раньше Потяков был мельник и спекулировал домами.

Всего на сегодня убрано 130 га, осталось неубранных 100 га.

Плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной среди работающих. Фактически работают только по 4—5 часов в день.

Самая недисциплинированная публика — это учащиеся ФЗУ, они больше блузуются, чем работают и этим дезорганизуют работу маслом. С работы большинство уходит самовольно, даже не диджидов вагонов.

Образцово работают колхозники химзавода и домохозяйки. Они в среднем вырабатывают по 5 кулей на человека в день.

Это уже не так скверно. Железняк становится известным по всему району, затем и по краю, а там, смотри, известность его и до Москвы.

И не потому, что я это захотел, изображать, — это личное желание тов. Железняка.

В один из непривлекательных дней производственного прорыва на Кемеровском руднике, тов. Железняк за хотелось стать популярным человеком. Это уже не так скверно. Железняк становится известным по всему району, затем и по краю, а там, смотри, известность его и до Москвы.

О Железняке пишут газеты, фото-репортеры так и шныряют во круг него.

В Америке добиться такой популярности не так уж трудно. Да в газете большое объявление о бракосочетании, затея на этой почве скандал и... пожалуйте, к вашим услугам газеты, фото-репортеры, экрар, радио и т. д.

В СССР, как известно, не то, чтобы стать популярным, надо подиграть.

Без подигр, наши эсэсовские газеты только вырутают.

Подигр... легко сказать для нашего брата.

Тов. Железняк, однако, в своем ремонте тверд.

Вчера в газете «Кузбасс» сделан первый шаг в этом направлении.

Широко оповещались читатели газеты, что «за три дня работы по оперативному плану шахта (Диагональная) вместо 585 тонн задания, выдала «на гора» 627 тонн».

Навряд ли, вероятно, поспишит своим выводом петербургский читатель.

Ошибается, товарищ. Ничего не наврал. Верно, что на Диагональной

ТОВ. ГРЕКША
ПРАВ
НАДО ПУСТИТЬ
ВТОРОЙ СКИП

Ударник 13 группы т. Вяткин, в беседе с нашим корреспондентом, заявил: безобразия в шахте много. Бывают случаи, когда забойщики вынуждены подтаскивать к забоям лес. Имеются разговоры среди десятников (Долгоруков, Горевский и Весьгин), что, мол, не ходите на работу, нам нужно убрать заваленный уголь из 4 уложки. Нужно срочно начать перестановку насоса и устаканить второго скипа, который бы смог вывести заваленный уголь на поверхность.

Это предложение поддерживает зав. Диагональной шахты тов. Железняк.

Нужно, сказал он, во что бы то ни стало пустить второй скип, но мы этого не можем сразу сделать, именно потому, что у нас нет другого насоса. Убрать же последний насос нельзя, именно потому, что мы можем затопить шахту водой. У нас выход один: остановить на один день шахту, сделать перестановку насоса и установить второй скип, тогда Диагональная шахта будет работать бесперебойно с выдачей уголь на поверхность.

И. Юдин.

Лодыри

25 сентября 2 забойщика и 3 отребщика, из-за неповоротливиости электриков Кемеровского пласта, простояли целых 5 часов. Нужно было установить один кабель и электрики возвелись 5 часов. Мы, пять часов, за это время дали бы вагонов 30 угли, но из-за разгиблейста электриков, из-за их неповоротливости — мы этого не дали производству. А когда их спросили, почему они возились пятеро с одним кабелем, тормозя выполнение программного задания, то один из них ответил: «Тебе дела нет». Такое «сопротивление», кроме убытка производству ничего не дает.

Отребщик Торгунаков.

БОЕВАЯ УБОРКА

Медынинский селькооп (Глубочинский сельсовет) уборочную кампию провел в ударном порядке. Помимо уборки своего урожая, селькоопоказал помощь семьям красноармейцев и беднякам. Комитет выполнил контрольную цифру озимого посева — засеяно 6 га. Оказана помощь по обесменению полей батракам, беднякам и маломощным середнякам — выдало 157 пуд. семян.

Боевая уборка

27-го ДОБЫЧА НА КЕМЕРОВСКОМ РУДНИКЕ ПОШЛА ВВЕРХ

ЗА ЭТОТ ДЕНЬ РУДНИК ВЫДАЛ НА 61 ТОННУ БОЛЬШЕ, НЕЖЕЛИ ДВАДЦАТЬСТОГО

Не только удержать темп добчи, но и увеличить его

ЛОЗУНГ ОПЕРАТИВНОГО ПЛАНА:

«ВЫДАТЬ ЗАВТРА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ВЫДАЛ СЕГОДНЯ»

Кемеровский и Волковский пласти, перешедшие на оперативный план, не добились еще, однако, полного выполнения программных заданий. До сих пор на пласти не выправлена отмеченные уже в нас предыдущими номерами газеты недочеты. Они (недочеты) продолжают тяжелой гирей висят над производством и ограничивают его возможностями.

Незначительно, но уменьшились прогулы. За четвертую пятницевку сороковая увеличение производительности труда на руднике

ВЕРБОВКА В ПАРТИЮ НЕ СЛУЧАИНАЯ, А ПОСТОЯННАЯ РАБОТА ЯЧЕИКИ

Выполнение задач, поставленных 16 партсъездом, в социалистическом строительстве нельзя рассматривать отдельно от количественного и качественного укрепления рядов партии. Не имеет краено-синий коммунистического ядра, увеличивающего систематически свои силы за счет вновь растущего актива, нельзя воспитать в коммунистическом духе широкие слои рабочего класса и вкоренить в производстве социалистические формы труда. Особенно это трудно теперь, когда ряды рабочего класса пополняются новыми резервами, идущими из деревни, не имеющими пролетарской закалки и подверженными мелко собственнической психологией.

Прорыв имеющийся в промышленности, особенно, в угольной (в наших условиях) является в известной мере, результатом того, что у нас еще недостаточно развернуто на партийная сеть, слишком медленно идет рост партийца за счет лучших рабочих производства.

Ненормально, что в наших постоянно действующих предприятиях низка партийная прослойка. Центральная шахта имеет—19,3 проц. членов партии в общем числе рабочих. Мехзавод—16 проц. Совсем плохо на строительных работах. Именно здесь концентрируется сырой необработанный материал, а коммунистическая прослойка—ничтожна. На Коксострою партийская составляет 3,8 проц. к общему числу рабочих, у строителей химзавода—5,4 проц. у строителей города—4 проц. В большинстве своем эта партийная часть в строящихся организациях является руководителями, а меньшая часть рабочими производства.

Как идет рост партийных ячеек?

Данные говорят о том, что этот рост совершился недостаточный. Организация на химзаводе за два месяца выросла на—11 человек. Центральная шахты на—9 чел., мехзавода на—7 чел., Коксостроя на—3 чел. Не лучше в других ячейках города. В чем дело? В том ли, что нет условий для роста? Дело повидимому не в этом. Резервы для роста партийных ячеек есть.

Основная беда заключается в том, что ячейки этого резерва не знают, а участки по изучению состава рабочих и роста партгражданации не ведут никакой работы, они не

Кулацкий глашатай Цуканов

В начале сентября, в коммуну «Пролетарская Надежда» селила бригада—10 рабочих ЭМО химзавода. Бригадиром был Цуканов.

Коммунарки очень были рады, что приехали рабочие помочь им в страдное время. Но руководитель бригады Цуканов с первого же дня, вернувшись на завод, он пошел с коммунарами разговоры:

— Зачем вы тут живете? За что работаете? Зарплату вы не получаете, лучше жить одному или же идти на завод...

Разве так должен помогать устраивать колхозную жизнь пролетариев, посланный своим классом на помощь в деревню?

Остальная группа Цуканова тоже осенилась. Попытавшись по огородам единодушников и обидели одну бедливку, которая сказала, что стыдно рабочим таскать овощи с чужих огородов. Группа изгнала ее.

Так, нахулиганив, наслушав, не оказав никакой помощи коммунам, группа Цуканова стала разбегаться. На второй день ушла домой трех человека, на следующий—остальные.

Мое предложение: поставить на профсоюзный отчет бригадира Цуканова о его работе в коммуне и выбросить его из профсоюза, как исправившего звания профсоюзника, как кулацкого глашатая, разлагавшего коммуну.

Рабочий ЭМО химзавода Павлушин.

Пронырливый кулак

Хорошо жилось Мартыну Мартынчу Рыжковскому в Каргатском поселке, Шегловского района. Была пасека. Был хороший участок земли, дом и вся падворная постройка. Держал батраков. В колхозовские дни был старостой поселка. Был оставлен ему много награбленного добра. Затем Рыжковский переехал в село Верхотомское, купил дом и построил с другим кулаком водяную мельницу. Затем добыть не попала под кулацкое хозяйство Мартына, продав свою половину мельницы, переехал в Шегловск и купил себе на Советской улице 2-х этажный дом со всей надворной постройкой. Сдаст одну половину дома под квартиру за 50 руб. в месяц, а сам работает в «Лесстрой материала» по 100 с лишним рублей зарплаты и снабжение по первой категории.

Будаку на производстве не место.

З. И.

занимаются той работой, которая на них возложена. Не ведут также никакой работы по вербовке в партию отдельные коммунисты. В этом основная причина.

Пора бросить кампанийскую вербовку в партию. Надо заняться систематической работой по повышению в партии рабочих и делать это не на насоком, а основательно так, чтобы принимаемый усвоил основные обязанности членов партии, а не так, чтобы через месяц или два его исключили из партийных рядов за те или иные нарушения партийных принципов.

Надо организовать кружки из бос партийных рабочих и кандидатов партии по изучению устава партии. От этого мы получим желательный для нас результат.

На крайне низком уровне в ячейках стоит также воспитательная работа среди кандидатов и членов партии. Об этом говорят факты партийных взаимений за последние времена. На химзаводе за короткое время привлечено к партизакам около 25 чел., за нарушение популярных пунктов устава, неуплата членских взносов, непосещение партийных собраний, невыполнение партийных норм.

Зола кокса, содержащая в себе

ПУТИ УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА КОКСА С ПОМОЩЬЮ ОБОГАЩЕНИЯ УГЛЕЙ

Редакция „КУЗБАСС“ обратилась к ряду специалистов с просьбой изложить свою точку зрения по вопросу улучшения качества кокса путем обогащения углей. Первым на нашу просьбу откликнулся инженер Григорьев, один из оторвников системы обогащения углей. Автор доказывает, что путем обогащения, кроме колоссальных выгод от увеличения производительности, кемеровская коксовая установка могла бы перейти целиком на угли кемеровских пластов.

При этом требует для своего оплавления определенного количества известия (флюса) и кроме того, на расплавление кремнезема, глинозема и известия с образованием жидкого шлака, затраты определенного количества тепла, а следовательно, дополнительного расхода топлива.

Что дает металлургии снижение золы в коксе

Возьмем в качестве конкретного примера Кемеровскую коксовую установку. Приняв во внимание практические и опытные данные химизвода, а также программное задание на 1930-31 год, выводится следующая таблица.

Рудники	% в шихте	в тоннах в год	Общее содержание в % породы в породе	Породы, могущие быть выбраны в дробилке	в тоннах	Золы в % породе в %	Золы в % породы в %	Золы в %
Прокопьевск . . .	70,0	315000	1,21	0,25	787,5	60,0	7,0	6,827
Ленинск . . .	10,0	45000	3,68	1,00	450,0	60,0	8,0	7,474
Кемеровск . . .	20,0	90000	5,08	1,50	1350,0	60,0	12,5	11,616
	—	450000	—	0,576	2578,5	1552,5	8,20	7,85

Содержание золы в шихте на 1930-31 г. запроектировано 8,2 проц. что при возможной выработке породы на транспорте в дробильном отделении дает снижение золы в шихте до 7,85 проц. т. е. на 0,35 проц. что в пересчете на кокс дает снижение 10,6—10,15—на 0,45 проц.

Какие производственные издержки в течении года понесет Кемеровский химзавод при возобновлении выборки породы:

1. Оплата 32 выборочных породы 32×60, 80×12=25.650 руб.—к.
2. Насыпание на зарплату—34,5 проц. 8.850 " —к.
3. Отвозка породы в количестве 2587,5 т . . . = 2.000 " —к.
4. Оплата стоимости породы по средней цене шихты—8 руб. 02 коп. =21.000 " —к.

Итого 57.500 руб.—к.

Что на одну тонну metallurgicеского кокса в 333000 тонн в год составляет 57500:333000=17,26 %.

Отказ от себестоимости 1 тонны metallurgicеского кокса будет не 12 руб. 84,54 коп., а 13 руб. 01,9 к., или кругло—13 руб. 02 коп.

Что выигрывает уральская metallurgia от снижения зольности кокса на 0,45 проц.?

1. Уральская metallurgia снижает расход известия, который необходим для оплавления зольных

составных частей сплавов выше. Каждый килограмм золы кокса требует для переведения ее в легкоплавкий шлак—1 кг известия—или иначе, каждое повышение золы в 1 тонне кокса на 1 проц. требует добавления 10 кг известкового камня.

В нашем примере уменьшение золы в коксе на 0,45 проц. —сократит расход известия—333000×0,45:100×10=1.498 т. или кругло на 1500 тонн.

Эти данные сведены в таблицу:

Зольность кокса	Расход кокса на 1 т. чугуна	Известковая чугуна	Перерасход кокса
10,60%	1.090	305.500 т.	1635 т.
10,15%	1.085	307.000 т.	—

3. Увеличение зольности в коксе неизменно влечет, как мы видим выше, увеличение флюсов и расхода

угля. Всего 307.000 т. флюсов и 1635 т. чугуна.

Опыты обогащения углей Московской Горной Академии дали следующие результаты: угли Кемеровского и Владимирского пластов со средней зольностью до 13 проц. обогащаются до 7 проц. зольности с выходом обогащенного продукта до 70 проц.

Уголь Волковского пласта дал при прекрасных результатах — обогащается до 3 проц. зольности с выходом обогащенного продукта до 70 проц.

Угли новых шахт левого берега предполагается, что дают аналогичные результаты.

При коксование смеси обогащенных углей Кемеровского района, при значительной добавке тона углей Алькаевских и Новых пластов при зольности шихты 7 проц. можно получить кокс с зольностью не выше 9 проц.

Таким образом, расходный коэффициент кокса на одну тонну чугуна против 1.09 будет снижен до 1.07, иначе: на 1000 тонн кокса при 0,6 проц. зольности можно выплавить 918 т. чугуна, а на 1000 тонн кокса с зольностью 9 проц. можно выплавить 935 т. чугуна. С учетом же повышения производительности доменной печи можно выплавить до 950 тонн, т. е. на 3,5 проц. больше, чем в первом случае.

С другой стороны уменьшение себестоимости чугуна идет также и по линии сокращения других расходов доменного цеха, произведенных выше.

Себестоимость кокса, полученного из концентратов обогащенных углей будет также снижаться, особенно при полной запроектированной производительности углебогатительной фабрики, полностью удовлетворяющей потребность в углях обоих заводов.

Наконец, обогатительная фабрика, давая возможность использования местных углей на коксование, покрывает потребность мощной Кемеровской теплозаводческой центральной фабрики в качестве поставщика хозяйственной и производственной продукции.

Партийная и профсоюзная организация подготовят рудники к Дню ударника.

Кемеровский рудник развертывает подготовку к всесоюзному Дню ударника. Блуды оформляют лозунги, плакаты и вывески для клубов и раскоксандировок с фотографиями ударников и прогульщиков.

С 25 сентября на раскоксандировках начались художественные выступления профсоюзных организаций. К этому же празднику окончательно оформляется батальон красной гвардии пятилетки, насчитывающий в данное время 300 человек шахтеров и инженерно-технических работников, закрепивших себя выполнением пятилетки на Кемеровском руднике.

Комсомольская организация провела массовый вечер молодежи, посвященный Дню ударника, с докладом о предварительных итогах работы рудника за второй год пятилетки.

Партийная и профсоюзная организация подготовят рудники к Дню ударника на выдвижение их на руководящую хозяйственную и производственную работу.

Так идет подготовка к всесоюзному Дню ударника на Кемеровском руднике. Клубы необходимо, начали перестройки своей работы «линия производства» закрепить в дальнейшей своей работе. Только тогда клубы на деле превратятся в действенные орудия коммунистического воспитания.

В заключение следует указать на способ прессования шихты, каковой используется на некоторых заграничных заводах и дающий повышенную производительность коксовых установок до 15 проц., применение которого в наших условиях, судя

по всему, дает огромное увеличение производительности коксовых установок.

Эти мероприятия есть верные, путь, разрешающий вопросы качества, себестоимости фабрик и производительности предприятий.

Инженер Григорьев.

На страницах газеты «Правда» недавно отмечалось, что в ряде организаций начался форменный конфликт против клубов, их закрывали, передавали хозяйственным организациям и т. д.

Не лучше обстоит дело с культурными учреждениями у нас, на Кемеровском руднике. Тут не только поход против культурных учреждений, тут со стороны ряда общественных организаций, есть самое настойчивое издевательство над ними. В самом деле, чем иначе можно объяснить, что им важнее в среднем этаже иметь учреждение, они отсиживали библиотеку в подвалном этаже, они ответили, что им важнее в среднем этаже иметь учреждение, нежели библиотеку и музыкальный зал?

Кстати сказать, центральную библиотеку города райцентров разместили в нижнем подвалном этаже Дворца Труда. На вопрос руководителя райпотребсоюза почему они ссыпали библиотеку в подвалный этаж, они ответили, что им важнее в среднем этаже иметь учреждение, нежели библиотеку и музыкальный зал?

На руднике призывают новые рабочие. Им необходимо представить соответствующие помещения. У шахтоуправления появилась «мудрая» мысль—взять под помещение для новых рабочих клуб пролеткульта.

Шахтоуправление до сих пор защищает ремонт этого клуба, очевидно, что не хотят разговаривать ни с кем.

ФАШИСТЫ СГОВОРИЛИСЬ С БЛОКОМ ПРАВЫХ

СОГЛАШЕНИЕ ФАШИСТОВ С БЛОКОМ ПРАВЫХ ПАРТИЙ

БЕРЛИН. Переговоры между национал-социалистами (фашистами) и блоком других правых партий о создании совместного правительства в Брауншвейг закончились соглашением. Новое правительство будет состоять из двух министров вместо прежних трех, причем один министр национал-социалист, а другой — националист.

РАЗВАЛ В ЛАГЕРЕ ФАШИСТОВ

БЕРЛИН. Данцигская организация национал-социалистов (фашистов) вследствие полного внутреннего раз渲а, распущена Гитлером.

СЛУЖАЩИМ ТЮРИНГИИ ЗАПРЕЩЕНО СОСТОЯТЬ В КОМПАРТИИ

БЕРЛИН. Правительство Тюрингии издало приказ о запрещении всем государственным служащим принадлежать к компартии. Министр внутренних дел Тюрингии национал-социалист — Фрик издал такое же запрещение по отношению служащих городских самоуправлений.

РОСТ КПГ

БЕРЛИН. В Виртембергском округе компартия организовала 30 новых местных групп. В партию вступило 1400 новых членов. В Гросгуртахе близ Штутгартса перешедший в компартию активист национал-демократ организовал местную ячейку компартии.

Колossalный рост безработицы в Германии

БЕРЛИН. Безработица принимает по всей Германии угрожающие размеры.

Крупнейший Рейнский стальной завод предполагает с 1 ноября упразднить шахту Аренберг в Боттропе. Будет уволено 1534 рабочих и 50 служащих.

На предприятия Эйзенхехе Пуг выбрасываются 600 рабочих, предпринятые закрытия.

15 октября закрываются шахты «Германия» — 1400 горняков увольняются. Тяжелый экономический кризис отразился также на обрабатывающей промышленности.

ПО СССР

ЗАЛЕЖИ ЖЕЛЕЗНЫХ РУД В ХИБИНАХ

Геологическая экспедиция Академии Наук открыла в Хибинах богатые залежи высококачественных железомагнитных руд, запас которых, начальник экспедиции академик Ферсман исчисляет десятками миллионов тонн.

Тов. Ферсман сообщил, что открытие месторождений сделает в ближайшие годы весь этот район крупным промышленным центром.

**К ДНЮ УДАРНИКА КАЖДЫЙ
ПРОФСОЮЗНИК ДОЛЖЕН ПОД-
ПИСАТЬСЯ НА ЗАЕМ**

ВЦСПС предложил профсоюзам обеспечить, чтобы к Дню ударника были окрашены подпись на заем «Пятилетка в четыре года» все без исключения члены профсоюза.

«Пятилетку — 64 года»

УСПОКАИВАТЬСЯ ПРЕЖДЕВРЕМЕННО

Распространение займа в городе и деревне проходит чрезвычайно вяло. Профсоюзы и с.-советы не ведут массовой работы

Понянчить с оппортунистической ставкой на самотек

Реализация займа «Пятилетка в четыре года» в профсоюзах не дается в полных размерах. Продолжается это тем, что организации не взяли ударных темпов в работе по займу.

На 26 сентября по всем союзам окрашено подпись 10.550 человек, а всех рабочих и служащих по 11 союзам 18.067 чел., которые получают зарплату в месяц 1.053.156 руб. Собрано подпись на 415210

Комсода в Березове не слыхать

Заем «Пятилетка в четыре года» в Березовском сельсовете должен быть распространен на 4450 руб.

Комиссия содействия по распространению займа ничего не сделала.

Облагации находятся у председателя совета, который один и всем по работе по распространению и то кое-как. На сегодняшнее число займа взято только на 170 рублей.

Возможность реализации контрольной цифры есть.

ПОДПИСКА В КОММУНЕ «КУЗБАСС»

Бухгалтер коммуны «Кузбасс» Вишневский первым подписался на заем «Пятилетка в четыре года» на 100 рублей и внес деньги полностью. Тов. Вишневский вызывает следующих товарищей: председателя коммуны «Кузбасс», Кивиновского, зоотехника Ламзикова, хозяйственника коммуны Корнева, техника Корнива, председателя Совета, Крюкова, Сурина и других.

Тут же подписалась на заем единственный — секретарь Попов С. за наличный расчет на 10 рублей. Кроме того, тов. Попов уплатил ЕСХН в

БЕЗОБРАЗНО

На Коксостроеве недостает кирпича. Из-за этого часты простой. Участки буквально бомбардируют ходильщики, требуя кирпича.

Между тем, при погрузке и особенно разгрузке на месте кирпич безобразно бьют. Процент боя доходит в иных случаях до 50. На строительстве там и сям лежат кучи набитого кирпича.

АНТИСОВЕТСКИЕ МАНЕВРЫ АНГЛИЙСКОГО ФЛОТА

ВЕНА. Греческое министерство иностранных дел получило от Английского правительства уведомление, что в октябре в различные греческие гавани прибудут английские военные суда: 6 броненосцев, эсминца подводных лодок и десятки других боевых судов. Это демонстрация английского флота в Средиземном, Египетском и Ионийском морях расценивается, как подготовка к передвижению Английского флота в случае войны против СССР.

ЗАБАСТОВКА В ДАМАСКЕ

СТАМБУЛ. Сообщают из Дамаска, что начавшаяся там два с половины месяца назад забастовка 400 рабочих текстильщиков, — продолжается. Сейчас забастовка охватило около 5 тысяч рабочих. Вастиющие предъявили требование о повышении зарплаты и улучшении условий труда.

БЕЗРАБОТИЦА В ШВЕЦИИ

СТОКГОЛЬМ. Безработица в Швеции растет. За последние два месяца уволено 4 тысячи рабочих. Одновременно в тысячах рабочих переведены на сокращенную рабочую неделю. Компартия начала широкую кампанию по организации борьбы безработных.

ПО СССР

ЗАЛЕЖИ ЖЕЛЕЗНЫХ РУД В ХИБИНАХ

Геологическая экспедиция Академии Наук открыла в Хибинах богатые залежи высококачественных железомагнитных руд, запас которых, начальник экспедиции академик Ферсман исчисляет десятками миллионов тонн.

Тов. Ферсман сообщил, что открытие месторождений сделает в ближайшие годы весь этот район крупным промышленным центром.

**К ДНЮ УДАРНИКА КАЖДЫЙ
ПРОФСОЮЗНИК ДОЛЖЕН ПОД-
ПИСАТЬСЯ НА ЗАЕМ**

ВЦСПС предложил профсоюзам обеспечить, чтобы к Дню ударника были окрашены подпись на заем «Пятилетка в четыре года» все без исключения члены профсоюза.

«Пятилетку — 64 года»

Телеграммы

БЕЛОБАНДИТЫ ГOTOVYAT НОВУЮ ПРОВОКАЦИЮ

ТОБИО. «Пекин Енд Тайцзинь Таймс» сообщает, что Харбин теперь превращен в базу вербовки белогвардейских отрядов, которым подымаются вооруженные отряды на западной линии КВЖД. По словам газеты, эти отряды будут вскоре переброшены в СССР. Широкая публика Харбина известна даже имени вербовщиков — белых офицеров. Деятельность белогвардейских военных агентов протекает беспрепятственно.

Профсоюзы полно. Времени, чтобы развернуть работу имелось тоже достаточно. Ведь уже сезон пролетел.

Сейчас, накануне Дня ударника, особенно интересно взглянуть, что делает этот профработничий взвоз?

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования. Но это не все. Ему еще нужно выявить показатели в ударных группах, подытожить результаты оперативного плана, дать показатели встречных, провести заседание, митинг, подработать на общих собраниях капитуляции на премировании.

Работники много. Из них составлены цехбюро, всюду выдвигаются профуполномоченные, да многолюдный рабочий комитет.

Профсоюзы полно. Времени, чтобы развернуть работу имелось тоже достаточно.

Сейчас, накануне Дня ударника, особенно интересно взглянуть, что делает этот профработничий взвоз?

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров взмыленный бежал по площади, запинался. Егорову нужно в 1 октября выявить лучших ударников группы, лучших людей для выдвижения, для передачи в

члены профсоюза, для премирования.

Вчера председатель Егоров вз

ПРОЛЕТКУЛЬ К ДНЮ УДАРНИКА

для проведения Дня ударника и подготовке к колдоговорной кампании пролеткультом развернута работа по трех основным направлениям культурно-насона работе, изобразительное оформление, агитационно-рекламная работа.

По культурно-массовой клубной части—приведено на Кемрудине три вечера с ударниками. Все вечера были посыпаны обращением ЦК партии и социалистической молодежи на ликвидацию прорыва и на подготовку к третьему году пятилетки. Проведена проверка под готовкой Дню ударника по всем предприятиям Щегловска. Кроме этого, в результате проверки, намечено помочь пролеткульту предприятиям, не имеющим клубов (бирючий завод, мехзавод и пр.). Организованы бригады по проведению вечеров в ряде предприятий, которая приступила к подготовке полит-игр на вечерах.

По изобразительному оформлению, имея только начинаяющую работу изо-мастерскую, пролеткульт оформляет раскомандировку Пентагоной и Диагональной шахты Кемрудине.

По агитационно-религиозной работе—готовится ударная агитгруппа с главным упором на реализацию обращения ЦК партии в промлении местных фактов с Кемерово.

Примеры изобразительных оформлений к Дню ударника.

Изобразительное оформление, отражающее основные политические установки для ударников, должно быть разработано на определенные темы—пушки, к которым сосредоточиваются все средства оформления (плакаты, лозунги). Рекомендуется, разбив оформления на основные темы, сосредоточить его на каком либо конкретном мероприятии. Так ряд лозунгов из обращения ЦК партии должны быть расположены таким образом, чтобы начав их читать, можно было приткнуть к определенной точке, например, к вырезкам из газеты с текстом обращения, около которого, заранее подготовленный чтец начинает читать вслух обращение при первом случае скопления народа (что проделывается во время раскомандировок, в обеденный перерыв или в клубе). Это же можно сделать и вокруг стола рабочих предложений, где можно развернуть и консультировать по встречному профинплану. Так же могут быть сосредоточены лозунги о дезертирах производства и т. д.

СПРАВОЧНИК ДОМОХОЗЯИНКИ

МЯСО:

Вчера на базаре был большой подвозд мяса. Килограмм свежего скотского мяса можно купить по 30. 50 к.

АРБУЗЫ:

В дежурный магазин ЦРК № 10 поступило большое количество арбузов. Продажа арбузов производится по контрольным листкам.

ПОМИДОРЫ:

За последние дни подвозд помидоров на рынке увеличился. Десяток средних помидор можно купить за 1 р. 30 к.

НАПУСТА.

На щегловском базаре за эти дни подвозд капусты совершиенно не было. В магазинах ЦРК и Акорта капусты сколько угодно. Килограмм капусты стоит семь копеек.

СОЛЕННОЕ МЯСО.

Мясо отпускается только тарифированному населению первой и высшей категорий.

МАСЛО.

На рынке масла за эти дни не было. В магазинах ЦРК имеется в продаже экспортное масло, которое отпускается только первой и высшей категориям и на детские карточки.

ПОМИДОРЫ.

За последние дни подвозд помидоров на рынке увеличился. Десяток средних помидор можно купить за 1 р. 30 к.

ГОРТЕАТР

КИНО

ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ демонстрируется

СОЛИСТКА его величества,

с участием лучших русских артистов: Степана Кузнецова (партист республики), Киннепер, Куниджа, Поль и др.

СЕАНСЫ: в 6—7.30.

ГОРТЕАТР.

ОТКРЫТИЕ ДРАМАТИЧЕСК. СЕЗОНА.

Вторник, 30-го

Среда, 1-го

ТЕМП/ТЕМП

Погодина.

Погодина.

Билетов нет в продаже.

Билеты на 6 и 7, при коллективной заявке кредит и скидка. Касса с 4.

Горфиногдел доводит до сведения

предприятия обобществленного сектора, что согласно постановлению НКФ, ВСНХ СССР и НКТорга СССР от 7 сентября 1930 г., № 624, опубликованного в газете "Известия" ВЦИК от 20 сентября с. г., за № 260.

Предприятия обобществленного сектора районного значения, являющиеся плательщиками одного или двух платежей, указанных в изложении выше изстановлении № 624 (обязаны своевременно, не позже 30 сентября 1930 года) зарегистрироваться в горФО.

Регистрация производится путем подачи горФО регистрационных карточек, составляемых по форме опубликованной в газете "Известия" ВЦИК от 20 сентября с. г. за № 260.

За уложение от регистрации или несвоевременную регистрацию предпринимателя лица, на которых возложена обязанность составления и представления регистрационных карточек, подлежат ответственности в дисциплинарном порядке.

Одновременно напоминается, предпринимателям налога с оборота, имеющим контокоррентные счета в учреждениях госбанка, о необходимости своевременного (не позднее представления в учреждения госбанка) представления в горФО своих квартальных финансовых планов и расчета, причитающихся с них суммы налога с оборота и предстоящих кварталов, каковые суммы облагаются включить в представляемые в госбанк квартальные финансовые планы ст. 1 в 3 приложения 1-го к положению о налоге с оборота.

6026—1

горФО.

РАИЛИТ № 2382 Заказ № 3445

ОТКРЫТ ЗИМНИЙ ПРИЕМ

В ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ НА ФАКУЛЬТЕТЫ:

1. Лечебно-профилактический—точка врачей по специальностям терапии и хирургии.

2. Санитарно-профилактический—предоставляет врачей-инженеров по специальностям: коммунальная санитария, пищевая санитария, эпидемиология и промышленная санитария.

3. Индустриально-педагогический—предоставляет преподавателей математики, физики, химии, литературы и обществоведения для индустриальных и сельскохозяйственных техникумов, школ ЗУ и ШБМ.

4. Физико-технический факультет готовит специалистов по прикладной математике для работы 1) в вычислительных биро исследовательских институтов прикладной физики, механики, 2) в вычислительных биро обслуживающих ГАУ и 3) в технических биро строительного типа.

Срок подачи заявлений с 15 сентября по 1 декабря 1930 года. На начало занятий с 15 января 1931 г.

Условия приема помещены в спасочнике НКТ РСФСР «Правила приема в ВУЗы в 1930-31 уч. г.».

Приемная комиссия ТГУ.

ДЕЗЕРТИРЫ

Курсанты школы СП на ст. Топ-каш постановили: выехать всем на уборку хлеба в коммуну «Комсомолец» на три дня.

По приезде в коммуну некоторые курсанты убежали с поля дома. Вот эти дезертиры: Панков, Ходасевич и техруководитель Евстегнеев, он же вожатый предкурскому.

Курсант.

УРОКИ ОСЕННЕГО РОЗЫГРЫША ПО СПОРТИГРАМ

Осеннний розыгрыш и закрытие легко-атлетического сезона дали ряд поучительных уроков физкультурной организации. Прежде всего, надо отметить, что благодаря инициативе со стороны биро и актива, физкультурный коллектив строителей показал наибольшую организованность и в результате вышел полным победителем, заняв первые места по футбольному, волейболу и в эстафете.

Несколько слабее выявилась себя женская часть коллектива, которая сумела отстоять только второе место по волейболу, отдав первенство команде Кемрудника.

В противоположность этому отмечается упадок в работе некоторых горных горных коллективов Кемрудника и химзавода, которые не сумели даже выставить эстафеты при закрытии легко-атлетического сезона. Причины, главным образом, кроются в плохой работе биро и неумении использовать актив.

Особо надо указать на два наиболее «узких» места в работе биро физкультурных коллективов. Первое, — отсутствие воспитательной работы, в результате чего зачастую физкультура превращается в физзахартикуму, превращаетя в спортзалы, в котором нет спортивной инфраструктуры и подчиняется только спортивной цели.

Физкультура призвана разрешить большую важность задачи. Через физкультуру мы оздоровливаем трудящихся и их быт. Через ФК мы увеличиваем производительность человеческой машины и тем самым поднимаем производительность труда.

Ударная физкультурная группа профильцев доказала это, выполнив план на 120 процентов.

Новому горсовету физкультуры предстоит немало работы по решению указанных задач.

НОВОСТИ ДНЯ

Выставки книг

Первого октября все библиотеки города, химзавода и Кемрудника в своих клубах организуют выставки книг, по вопросам ударничества.

Всего по городу, химзаводу и Кемруднику будет организовано около 10 выставок.

Кино краснообозникам

Во время слета краснообозников, райпотребко предложил всем кино театрам подобрать лучшие картины для показа краснообозникам.

Все кино театры краснообозникам будут пропускаться бесплатно.

Домохозяйки Коксостроя—на огороды

Около семидесяти домохозяек новой колонии Коксостроя на общем собрании постановили считать себя мобилизованными для уборки овощей. Все домохозяйки застраивали выходят на огороды совхоза «Горние».

Увеличивается сеть киосков

Сибрайиздат решил увеличить в городе сеть киосков по продаже литературы. Дополнительная сеть киосков организуется главным образом при клубах и красных уголках.

Общежития детям колхозников

Этой зимой в Щегловске будет убачаться около пятидесяти детей колхозников. Но дети колхозников негде совершенно жить.

Райколхозсовет ходатайствует перед городским советом о предоставлении двух домов под общежития детей колхозников.

Физкультура

Щегловским раймагазином Сибрайиздата

Доводится до сведения

ВСЕЙ КЛИЕНТУРЫ

государствен. банка и вкладчиков сберегательных касс, что по случаю заключения годовых контокоррентов и личных счетов вкладчиков, государственный банк и все сберегательные кассы города

29 и 30 сен. табри с. г., производить не будут.

В госбанке, как исключение, будет работать дежурная касса только по приему платежей налогов и прочих денежных поступлений.

Госбанк. Сберкасса.

СУД ЛЮБОВЬ НА ПОСТУ

Не везет нашей кооперации. Невезет даже в части окауравливания.

На посту у магазина ЦРК самый младший милиционер второго района милиции—Наталья Авдеева.

В густых сумерках Авдеева мирно ходила вдоль стены магазина и томительно ждала... сидения.

Неужели не придет, —думала Авдеева про себя. Нет. Не может быть. Придет. Она нервно жгла на пирюсе за папиросой. Ждать Авдеевой пришло недолго. Он, продающий магазина № 4, Кондратьев, пришел.

Винтовка милиционера Авдеевой полетела в сторону и наши влюбленные ушли на целую ночь в каравильное помещение.

Магазин охранялся винтовкой без милиционера.

Народный суд приговорил Авдееву в одном году лишения свободы, но наша возможная замена лишение свободы принудительными работами на тот же срок. Гин.

ПРОВЕРИМ

желающих вступить в ВНП(б)

Следующие т.т. подали заявления о приеме их в кандидаты члены ВНП(б):

1. Кашина Т. В.

2. Зинов М. Е.

3. Парфенов И. К.

4. Панков А. П.

5. Суворов Д. Н.

6. Трушков Д. И.

7. Кизон Б. Г.

8. Кудреватых А. Д.

9. Янин А. Г.

10. Пономарев Г. Н.

11. Кудреватых Г. Д.

12. Павлов И. М.

13. Иванов И. В.

14. Бажутин А. Д.

15. Смирнов Т. К